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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

A' nr 

 

c.a. Mauro Laus 

Al Presidente della 
IV Commissione consiliare 

c.a. Domenico Ravetti 

LORO SEDI 

OGGETTO: Interrogazione ordinaria indifferibile e urgente a risposta orale n. 1078. Rinnovo della 
convenzione della medicina generale. 

In relazione all'interrogazione di cui all'oggetto si rappresenta quanto segue. 

L'atto di indirizzo per il rinnovo della convenzione della Medicina Generale deliberato dal 
comitato di settore Regioni-Sanità della Conferenza delle Regioni e delle Province autonome nel 
2014 ed integrato nel 2016 è stato di recente aggiornato, in data 27/7/2017, al fine di adeguarlo sia ai 
contenuti della legge di stabilità, sia alle indicazioni contenute in recenti atti normativi e di 
programmazione. 
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In tale aggiornamento è stato previsto che l'implementazione del ruolo unico della. Medicina 
Generale (previsto dall'ari 1 del D.L. cosiddetto "Balduzzi" del 2012) debba potersi attuare 
nell'ambito dei differenti modelli organizzativi regionali, in quanto le dotazioni organiche dei Medici 
di Medicina Generale e dei Medici di Continuità Assistenziale evidenziano una notevole variabilità 
del numero di professionisti nelle singole regioni. 

In data 8 settembre u.s. è stato espresso il nulla osta della Presidenza del Consiglio e del 
Ministero della Salute e l'aggiornamento dell'atto di indirizzo è stato trasmesso alla SISAC (struttura 
interregionale sanitari convenzionati) affinché si apra il confronto con le organizzazioni sindacali per 
il rinnovo dell' accordo collettivo nazionale. 

In tale sede dovranno essere disciplinati nel dettaglio gli aspetti organizzativi conseguenti 
all'attivazione del ruolo unico della Medicina Generale, ivi compreso il tema della continuità 
assistenziale nei fine settimana e nelle ore notturne. 

Restando a disposizione per i chiarimenti eventualmente necessari, si coglie l'occasione per 
porgere cordiali saluti 
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